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НА ЧАСІ

Шановні викладачі, співробітники 
та студенти. Дорогі друзі!

Сердечно вітаю Вас із Великодніми Свя-
тами! Чудо Христового Воскресіння об’єднує 
всіх нас вірою у перемогу світла над темрявою, 
добра над злом, життя над смертю. Сьогодні 
ми відкриваємо Богові свої душі, просимо на-
повнити їх духовною силою та надією, дякуємо 
Господу за те, що у дні складних випробувань, які 
постали перед нашою країною, всім світом, ми 
відчуваємо його захист і підтримку.

Зичу всім Вам душевної чистоти та гар-
монії, миру та спокою в оселях. Нехай Чудо 
Воскресіння Христового надихає нас на добрі 
та праведні справи. Нехай Боже благословення 
буде запорукою миру на нашій землі, духовного від-
родження нашої держави. Нехай Господь дарує 
всім нам любов, радість, злагоду на довгі літа, щи-
рість і відкритість у взаєминах! Бажаю Вам 
Здоров’я, добробуту й успіхів у всіх починаннях!

Христос Воскресе!
З повагою, ректор, Олександр Самойленко

Шановний Олександре Григоровичу!
Прийміть найтепліші вітання з нагоди ювілею.
Ваш професіоналізм та наполеглива праця зробила вагомий внесок у роз-

виток освіти. Ваш трудовий шлях є справжнім прикладом для наслідування, а 
відданість роботі в поєднанні з життєвою мудрістю та особистими якостями 
забезпечили Вам повагу колег та студентів.

Нехай життя завжди дарує Вам вірних друзів та надійних партнерів. 
Бажаємо, щоб поруч з Вами завжди йшли віра і надія, оптимізм і впевненість. 

Хай наступні роки та майбутні 
дороги рясніють добрими спра-
вами, а кожен новий день дарує 
приємні враження та задоволен-
ня від роботи!

Миру й злагоди Вам, Вашим рідним та близьким!
З повагою, колектив 

Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя

РЕКТОРУ – 50!
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У  НДУ імені Миколи Гоголя, 8 квітня, у сла-
ветній Гоголівській аудиторії відбулася (у за-

очній формі) ІІ Всеукраїнська науково-практична кон-
ференція «Сучасні виміри української регіоналістики». 
Вона стверджує важливість розвитку регіональних до-
сліджень в Україні. Пам'ятаємо академіка М. Т. Риль-
ського «Страшніше смерті є забуття». 

Представлені напрямки роботи конференції 
знайшли відбиток у 73 темах досліджень учасників 
з Києва, Полтави, Чернігова, Івано-Франківська, 
Рівного, Острога, Дрогобича, Тернополя, Луцька, 
Ужгорода, Ніжина. 

Тематична панорама ІІ Конференції, в ряду з 
минулорічними традиційними й новими напрям-

ками «теологічна регіоналістика», «регіональне му-
зеєзнавство», збагатилася дослідженнями вчених 
фольклористів, культурологів, соціологів, педагогів, 
географів, журналістів. В ряду з поданими темами 
маститих науковців зросла кількість тем аспірантів, 
магістрів ЗВО, наукових установ України. 

Від імені Голови організаційного комітету ІІ Кон-
ференції, ректора НДУ імені М. Гоголя, кандидата 
історичних наук, доцента Олександра Григоровича 
Самойленка учасникам були висловлені побажання 
здоров’я, подяка за участь у конференції, надіслана 
програма. 

О.А. Кавунник, модератор конференції, доцент

ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Сучасні виміри української регіоналістики»

ДО 200-РІЧЧЯ НІЖИНСЬКОЇ ВИЩОЇ ШКОЛИ

Н априкінці минулого 2019-го року у київ-
ському видавництві «Темпора» побачило 

світ нове видання історико-мемуарного характеру – 
книга  нашого земляка, українського навколосвітньо-
го мореплавця, нащадка шляхетної козацької роди-
ни з Ніжина, дослідника-географа Юрія Федоровича 
Лисянського (1773-1803) «Навколосвітня подорож на 
шлюпі «Нева» (1803-1806)» (упорядник видання та ав-
тор коментарів – Антон Санченко, автори передмови 
– Олександр Морозов, Володимир Яськов). А 5 грудня 
2019 року презентація книги відбулася в Музеї рід-
кісної книги Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя. Про нове видання розповідає 
директор бібліотеки НДУ Олександр Морозов:

«Для нас, ніжинців, надзвичайно важливо, що 
найперша в Україні презентація видання мандрівних 
записок Юрія Лисянського відбулася саме в Ніжині.  

НОВЕ ВИДАННЯ КНИГИ НАШОГО ЗЕМЛЯКА
І не тільки тому, що нащадок ніжинських козаків 
Лисянський народився в нашому місті і буквально 
поруч із бібліотекою розташовані будиночок Лисян-
ських, церква Івана Богослова, у якій батько Юрія 
протоієрей Федір Лисянський власноручно у квітні  
1773 року похрестив свого сина, та сквер з єдиним 
у світі пам’ятником навколосвітньому мореплавцю. 
Справа в тому, що ініціатори видання взяли за основу 
саме ніжинський примірник книги «Путешествие во-
круг света на корабле «Нева» в 1803-1806 гг.» з Музею 
рідкісної книги бібліотеки нашого університету. Наша 
книгозбірня – чи не єдина в Україні, де зберігається пов-
ний комплект видання, і куди його особисто у 1824-
1827 роках подарував сам Лисянський. Оскільки книга 
разрахована на сучасного українського читача, то ори-
гінальний авторський текст супроводжується статтею 
та коментарями українською мовою». 

Книги, подаровані Юрієм Лисняським, 
в Музеї рідкісної книги університету

Нове перевидання книжки Лисянського

У
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Історія книги Юрія Федоровича Лисянського 

була дуже драматичною. Як відомо, у 1803-1806 році 
українець, офіцер флоту колишньої Російської імперії, 
Юрій Лисянський та естляндський німець Адам Іоган 
фон Крузенштерн стали очільниками першої росій-
ської навколосвітньої експедиції. Під час мандрівки 
Юрій Лисянський зробив чимало цікавих географіч-
них відкриттів, заложив основи наукової океанології, 
залишив цікаві етнографічні записки та зібрав уні-
кальну колекцію. Практично одразу після завершення 
експедиції обидва мандрівники уклали наукові описи 
своїх мандрів. Книга мандрівних записок Крузенш-
терна була надрукована за державний кошт у 1809 
році спочатку німецькою, а згодом – і російською мо-
вами. Лисянському пощастило менше. Військове ві-
домство відмовило йому у виданні книги, мотивуючи 
великою кількістю «погрешностей против российского 
наречия» та тим, що книга написана «языком старой 
бабы». Шість років його, як кажуть, «водили за ніс», 
щоразу повертаючи рукопис на доопрацювання. Зо-
крема, від нього вимагали прибрати з тексту місця, де 
Лисянський правдиво описував знущання російської 
адміністрації з корінного населення так званої  «Росій-
ської Америки» – Алеутських островів та Аляски. У 1809 
році Юрій Федорович написав гнівного листа офіцій-
ному цензорові: «більше нічого у своїй книзі убавляти 
не буду!», і подав у відставку в чині капітана І рангу. 
За три роки опісля він власним коштом, витративши 
18 тис. рублів особистих збережень, видає у Петербур-
зі у двох томах свою книгу: «Путешествие вокруг света 

на корабле «Неве» в 1803-1806 гг.», а невдовзі друкує 
надзвичайно важливий додаток до неї – «Собрание 
карт и рисунков к путешествию Ю. Лисянского». Як 
вважають біографи мореплавця, при виданні в нагоді 
сталися закладені Юрієм Федоровичем ніжинські ма-
єтки родини Лисянських… А у 1814 році в Лондоні по-
бачило світ англомовне видання книги в авторському 
перекладі з кольоровими літографіями та науковими 
додатками. За свідченням критики, протягом перших 
двох місяців було у Британії розпродано більше ніж 
половину тиражу книги (в Росії ж за весь час прода-
ли не більше 200 примірників...). Сьогодні розкішний  
(у червоному сап’яні із золотим тисненням та позо-
лоченими обрізами) примірник видання прикрашає 
бібліотеку Її Величності Королеви Британії у Букін-
гемському палаці. Тільки після успіху та схвальних ре-
цензій у закордонній пресі Адміралтейство погодилося 
частково відшкодувати Лисянському витрачені на ви-
дання кошти... 

Ніжинці шанують пам’ять видатного земляка.  
У Музеї рідкісної книги Ніжинського державного уні-
верситету імені Миколи Гоголя нещодавно відкрилася 
Меморіальна кімната навколосвітнього мореплавця з 
постійно діючою експозицією «Мандрівник козацько-
го роду». У вітринах музею можна побачити оригінали 
унікальних книг, присвячених навколосвітній подоро-
жі 1803-1806 років, зокрема й ті, що свого часу пере-
дав у Ніжин сам Юрій Федорович Лисянський.

О. Морозов, директор бібліотеки  
ім.М. О. Лавровського

«УКРАЇНСЬКЕ СТУДЕНТСТВО В УМОВАХ ЕПІДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ»: 
про результати всеукраїнського соціологічного інтернет-опитування

Н априкінці березня – на початку квітня  
2020 р. к.і.н., доцент кафедри всесвітньої 

історії та міжнародних відносин Ніжинського державно-
го університету імені Миколи Гоголя Юлія Кузьменко та 
магістр політології Інституту політології Педагогічного уні-
верситету імені Комісії національної освіти в Кракові Ма-
теуш Каміонка провели соціологічне інтернет-опитування 
«УКРАЇНСЬКЕ СТУДЕНТСТВО В УМОВАХ ЕПІДЕМІЇ КО-
РОНАВІРУСУ». Анкетування охопило понад 3000 респон-
дентів з різних регіонів України. Дослідження демонструє:

• Як студентська молодь оцінює ефективність ді-
яльності органів державної влади та місцевого самовря-
дування, спрямованої на запобігання поширенню епіде-
мії коронавірусу?

• Який рівень матеріальної забезпеченості сту-
дентської молоді, вплив карантину на їхнє фінансове 
становище, а також плани на майбутнє?

• Як студенська молодь оцінює потенційні на-
слідки економічної кризи, спричиненої COVID-19 та від 
кого очікують допомогу?

Обмежувальні заходи та карантин позначилися на 
житті усіх без виключення прошарків суспільства, у 
тому числі й на академічному середовищі. Студентству 
та викладачам нині доводиться адаптуватися до дис-
танційного навчання з використанням засобів мережі 
Інтернет. В українському суспільстві студентська мо-
лодь традиційно є важливою, а іноді навіть рушійною 
силою суспільно-політичного життя. Як українське сту-
дентство переживає карантин, які очікування та побо-

ювання має, які труднощі його спіткає сьогодні та як 
воно оцінює політичні кроки влади по запобіганню по-
ширенню коронавірусу в Україні – саме ці питання спо-
нукали нас до проведення соціологічного інтернет-опи-
тування серед студентської молоді.

Предметом дослідження є вплив пандемії 
COVID-19 на студентство в усіх його проявах.

Мета дослідження – визначити та описати вплив 
пандемії коронавірусу на українську студентську молодь.

Завдання дослідження:
• з’ясувати рівень, джерела поінформованості 

студентства про коронавірус та ступінь активності у со-
ціальних мережах, пов’язаної з COVID-19;

• визначити, як студентська молодь оцінює ефек-
тивність діяльності органів державної влади та місцево-
го самоврядування, спрямованої на запобігання поши-
ренню епідемії коронавірусу;

• встановити рівень матеріальної забезпеченості 
студентської молоді, вплив карантину на їхнє фінансове 
становище, а також плани на майбутнє;

• установити, як вони оцінюють потенційні на-
слідки економічної кризи, спричиненої COVID-19 та від 
кого очікують допомогу;

• оцінити рівень громадянської дисциплінова-
ності та соціальної відповідальності студентської моло-
ді, зміни, що відбулися у соціальному оточенні молоді у 
зв’язку з епідемією, а також ступінь її участі у волонтер-
ських акціях, пов’язаних з коронавірусом;

• з’ясувати як оцінюють рівень готовності освіт-


